



GUVERNUL ROMÂNIEI

MINISTERUL AFACERILOR EUROPENE

București, Bdul. Aviatorilor nr 50A, sector 1, tel. 021.308.53.19, fax. 0374.104.500

3638 B

Domnului Valentin Adrian ILIESCU

Ministru

Departamentul pentru Relația cu Parlamentul

Guvernul României

Nr. 9/25 /D.R.P.
Data 28.10.2011

Nr. 376 / LO
Data 25.10.2011

Ref.: Interpelarea domnului deputat Florin Costin Pâslaru nr. 3638B/2011 privind măsuri de îmbunătățire a capacității administrative de accesare și utilizare a fondurilor europene

Stimate domnule ministru,

Referitor la interpelarea adresată de către domnul deputat Florin Costin Pâslaru nr. 3638B/2011 privind măsurile de îmbunătățire a capacității administrative de accesare și utilizare a fondurilor europene, transmisă prin adresa nr. 8558/17.10.2011, precizăm următoarele:

Se cunoaște faptul că Guvernul a aprobat pe 27 aprilie a.c., **Planul de Măsuri Prioritare pentru consolidarea capacității de absorbție a Fondurilor Structurale și de Coeziune (PMP)**, care are ca obiectiv general abordarea problemelor și deficiențelor care afectează în cea mai mare măsură procesul de implementare a fondurilor structurale și de coeziune, în vederea eliminării sau reducerii semnificative a barierelor din calea absorbției.

Una din direcțiile de acțiune ale PMP vizează îmbunătățirea managementului ciclului de proiect, care presupune, printre altele, asigurarea informării și instruirii corespunzătoare a beneficiarilor în legătură cu lansarea apelurilor de proiecte și cu cerințele pentru depunerea unor proiecte de calitate, reducerea duratelor procesului de evaluare și selecție.

Autoritățile de Management ale Programelor Operaționale și Organismele Intermediare au pagini de web dedicate, unde sunt publicate Ghidurile solicitantului pentru fiecare apel de proiecte lansat, modele de documente necesare în diversele etape ale implementării unui proiect, printre care și cereri de rambursare.

Mai mult, s-a insistat ca pe aceste pagini de web să fie publicate răspunsuri la întrebări frecvente, legate de depunerea proiectelor, a cererilor de rambursare, a

R

documentelor necesare, precum și exemple de bune practici care au condus la aprobarea și implementarea cu succes a unor proiecte.

În plus, Autoritățile de Management și Organismele Intermediare pentru Programele Operaționale derulează în mod curent activități de informare și de orientare pentru potențialii beneficiari și pentru beneficiari, astfel încât să fie depuse proiecte mature și potrivite nevoilor de dezvoltare identificate.

Analiza efectuată cu ocazia elaborării PMP a evidențiat faptul că multe din dificultățile majore în implementare înregistrate pe toate programele operaționale se datorează în mare măsură gradului scăzut de pregătire al beneficiarilor într-o serie de domenii cheie precum management de proiect, management financiar și bugetar, achiziții publice sau legislație în construcții și, uneori, chiar dezinteres în respectarea contractului de finanțare și, implicit, în finalizarea proiectelor.

În aceste condiții, în PMP se prevăd, pe lângă măsuri de creștere a sprijinului direct acordat beneficiarilor în toate etapele depunerii, aprobării și implementării proiectelor, și reguli mai stricte privind acordarea prefinanțării și respectarea calendarului de implementare (sub sancțiunea rezilierii contractelor în anumite condiții), pentru responsabilizarea beneficiarilor în implementarea proiectelor aprobate.

Cu stimă,

Leonard ORBAN

